

ДАЙДЖЕСТ КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В РОССИЙСКИХ СМИ



Первая проба пшеницы нового российского урожая соответствует 2-му классу

7 июня на полях жатвы в Республике Калмыкия специалистами Ростовского филиала ФГБУ «Центр оценки качества зерна» был отобран первый образец пшеницы нового урожая от партии объемом 5 тыс. тонн для исследования потребительских свойств зерна в рамках государственного мониторинга.

«Итоги лабораторных исследований первой пробы пшеницы нового урожая позволяют отнести ее ко 2-му классу. Исследованные показатели свидетельствуют о высоком качестве пшеницы: влажность 10,2% при норме не более 14,0%, натура составляет 815 г/л при норме не менее 750 г/л, содержание белка — 15,75%, количество клейковины — 29%, загрязненность и зараженность вредителями отсутствуют. Пшеницу с такими качественными характеристиками, как правило, используют как улучшитель слабой пшеницы при производстве хлебопекарной муки. Результаты испытаний будут внесены в систему прослеживаемости «Зерно», после чего аграрий сможет реализовать партию», — рассказал директор ФГБУ «Центр оценки качества зерна» Руслан Хасанов.

Напомним, что в испытательных лабораториях ФГБУ «Центр оценки качества зерна в 2024 году по плану государственного мониторинга планируется обследование 51,5 млн тонн твердой и мягкой пшеницы нового урожая в 29 субъектах России, что составляет около 70% от всего объема госмониторинга текущего года.

Источник: <https://agbz.ru/news/pervaya-proba-pshenitsy-novogo-rossiyskogo-urozhaya-sootvetstvet-2-mu-klassu/>



Влияние ЧС на объемы сельхозпроизводства будет сведено к минимуму

Заместитель министра сельского хозяйства России Андрей Разин принял участие в сессии «Стабильность, предсказуемость и прозрачность ведения бизнеса как факторы роста экономики» на ПМЭФ-2024. По словам Андрея Разина, несмотря на природные катаклизмы, сельхозпроизводители продолжают стабильно работать, выполняя свои задачи по обеспечению внутреннего и внешнего рынков. На сегодняшний день большая часть площадей, поврежденных майскими заморозками, уже пересеяна и влияние ЧС на объемы производства будет сведено к минимуму.

Говоря о государственной поддержке АПК, замминистра отметил, что в этом году на нее выделено 538 млрд рублей. Что касается компенсации потерь от погодных аномалий, в данный момент Минсельхоз совместно с аграриями оценивает ущерб в регионах, где был введен режим ЧС, рассматривается возможность оказания производителям дополнительной помощи за счёт бюджета.

Андрей Разин подчеркнул, что агробизнес России работает системно и старается нивелировать любые риски. Эффективным инструментом является агрострахование, которое позволяет компенсировать потери в случае чрезвычайных ситуаций природного характера. На сегодняшний день в целях возмещения ущерба из-за гибели сельхозкультур вследствие майских заморозков уже выплачено порядка 776 млн рублей. Работа в этом направлении продолжается.

Источник: <https://mcx.gov.ru/press-service/news/vliyanie-chs-na-obemy-selkhozproduktstva-budet-svedeno-k-minimumu/>



Минсельхоз РФ предложил продлить запрет на экспорт риса до конца года

Минсельхоз РФ предложил продлить запрет на экспорт риса до 31 декабря 2024 года.

Проект соответствующего постановления правительства размещен на сайте regulation.gov.ru.

В настоящее время запрет действует по 30 июня. Он не распространяется на поставки в страны ЕАЭС. Предусмотрен и ряд других исключений.

О том, что запрет будет пролонгирован, на минувшей неделе заявил вице-премьер Дмитрий Патрушев.

РФ запретила экспорт риса 1 июля 2022 года в связи с аварией на Федоровском подпорном гидроузле в Краснодарском крае (основное место производства риса в стране), которая произошла в апреле и привела к сокращению урожая риса в России до 797,6 тыс. тонн с 1,1 млн тонн в 2021 году. Запрет был направлен на обеспечение внутреннего рынка рисовой крупой. В последующем на гидроузле проводились ремонтные работы. Ограничение на экспорт действовало по 31 декабря 2022 года, затем было продлено с 1 января по 30 июня 2023 года, с 1 июля по 31 декабря 2023 года, с 1 января по 30 июня 2024 года.

Источник: <https://www.interfax.ru/russia/965472>



Минсельхоз ждет активизации перехода зарубежных компаний на рубли

Объем продаж российской сельскохозяйственной продукции за рубли ежегодно растет, заявила РИА Новости министр сельского хозяйства РФ Оксана Лут, в ведомстве ожидают, что компании из дружественных стран в текущем году станут более активно переходить на расчеты в рублях.

«Объем продаж российской продукции за рубли у нас увеличивается каждый год. Здесь по всем продуктам — не только по зерну, но и по продуктам переработки тоже — есть сложности с самой ликвидностью рублей. Для того, чтобы платили нам рублями, должен быть соответствующий товарооборот со страной, которая могла бы платить рублями», — сказала Лут на полях ПМЭФ.

Она напомнила, что в 2023 году Президент РФ Владимир Путин подписал указ, предусматривающий, что расчеты по сельскохозяйственной продукции с зарубежными покупателями могут проходить с использованием спецсчетов.

«Сейчас мы его доработали, там были определенные нюансы, связанные с подготовкой нормативных документов. Мы доработали документ и ожидаем, что в этом году иностранные компании из дружественных стран начнут открывать счета в России и переходить более активно на расчеты в рублях, мы видим в этом хороший потенциал», — сказала министр.

Источник: <https://1prime.ru/20240607/minselkhoz-848937314.html>